

# 上海市普陀区甘泉路街道办事处文件

普甘办〔2024〕2号

## 对区十七届人大四次会议 第018号代表建议的会办意见

普陀区人社局：

王咏代表提出的关于在普陀区人口密集街镇新增“15分钟就业服务圈”社区就业服务站点的建议收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

就业是民生之本，甘泉路街道锚定目标任务，高质量完成各项就业指标。结合15分钟就业服务圈建设实际，统筹布局15分钟就业服务圈，打造“1+4”的“甘泉社区就业服务站点”，不断将就业服务触角延伸至居民家门口。1，是以受理中心的“小青柑就创工作站”为中心，4，是以志丹路、新村路为纵横轴，在四个象限区域内，联动黄陵路“百姓客厅”、甘泉苑“阳光梦工坊”、沪太片区和社区文化活动中心四大阵地，融合开展就业公共服务。

2023年，先行在甘泉苑“阳光梦工坊”打造就业服务站点，聚焦高校毕业大学生、残疾人等就业重点群体，探索创新就业创

业服务模式，通过搭建政企校社四方合作平台，提供人社业务办理、就业服务宣传、就业创业指导等服务，让居民群众在家门口体验高质量的就业服务，促进高质量充分就业。

### **一、健全工作网络，守牢社区就业基本盘**

建立由就业指导员、居委劳动委员、企业联络员共同组成的“三员”队伍和三级工作网络，通过“排摸+指导+服务”三轮驱动开展就业服务。运用“幸福甘泉智慧社区民生数字云平台”，建立失业人员标签、细化模块，全面梳理长期失业人员、高校毕业生信息，一人一档，实行动态跟踪管理，定点就业帮扶，下发居委“政策清单”和“人员清单”，确保政策精准匹配到人。通过社区公告栏、楼组群等方式发布信息，有针对性地提供职业介绍、职业指导和政策咨询等服务。企业联络员挖掘更多就业岗位，靶向推送岗位信息。建立就业跟踪服务信息库，为整个就业工作打好了坚实的基础，确保就业帮扶的时效性、高效性。

### **二、聚焦重点群体，实现就业帮扶精准化**

聚焦社区残疾人等就业困难群体，把就业服务融入“阳光梦工坊”家门口服务站，重点打造残疾人群体就业服务点，高效实现特殊群体的就业。一是搭建一个“政企社校”合作平台。有效整合社会资源，对接困难群体就业需求、学校特殊学生的职业培训、职业体验和就业需求，积极为残障人士提供就业增收的技能和机会。今年以来，辖区内电子信息职业技术学院、申伦技术培训学校、佛肚轩竹文化创作中心先后开展手工画、面点咖啡制作

和竹编技能的培训，参与培训 25 人次，实现就业 2 人。二是设立一个阳光就业实践点。在阳光梦工坊为残疾人群体提供学习烘焙的场所和实践岗位，同时，通过社区基金会公益资金支持的方式，解决了经费保障问题。三是开发定制一批个性化岗位。积极对接盒马、熊爪咖啡、英盾保安服务、云集养老院等企业，走进甘霖初职，为特殊学生量身定制合适的岗位，并开展岗位技能培训，目前已有 2 位学生走上了企业实践岗位。

### 三、聚合服务功能，助力家门口实现就业

深化“敢闯甘创”、“泉新启航”就业创业服务品牌，将就业需求排摸、就业岗位筹集、就业供需匹配、就业能力提升、就业援助帮扶、创业指导服务等“全链条”服务融入就业服务站点，助力 15 分钟就业服务圈就业服务提质增效。“面对面”开展职业能力提升课程、职业技能培训、就业创业指导专家讲座、沉浸式面试体验、一对一专家就业指导等主题活动，面向各类群体举办招聘会、就业培训指导的同时，积极挖潜残疾人就业岗位，把岗位送到求职者身边，实现岗位精准对接。2023 年开展线上线下就业主题活动 37 场，其中开展招聘会 6 场，提供 118 家企业，455 余个岗位(残疾人岗位 20 个)，吸引 1077 余位求职者，达成就业意向 269 人(残疾人就业 8 人)。

2024 年，甘泉路街道将持续织密基层服务网络，加快推进“15 分钟就业服务圈”建设，完善站点公共服务流程，提升就业服务效能，以就业创业需求为导向，黄陵路“百姓客厅”就业

服务站点也将投入使用，依托社会组织培育孵化的功能，打造共享就业服务点，提供就业创业和培训服务，助力求职者就业“零距离”，不断提升社区就业公共服务品质，努力实现家门口的充分就业。

以上意见供你单位统一答复代表时参考。

联系人：许施毅

联系电话：56612260

联系地址：志丹路 125 号

邮政编码：200065

甘泉路街道办事处

2024 年 3 月 18 日